

狮城财长：特选学校确保新加坡拥有华英双语双文化年轻一代

Sin Chew Daily, 26th June 2021

（新加坡26日讯）新加坡财政部长黄循财披露，特选学校确保狮城拥有掌握华英双语双文化的年轻一代，而政府也在另外几所学校推行加强马来语和淡米尔语能力的计划并培养学生对双文化的兴趣，这是为了确保各族母语的听说读写能力得以保持上从华族、马来族和印族文化也能免于凋零消散。

《联合早报》报道，黄循财昨天在论坛上指出，有人批评政府保存和发展母族文化的政策，指这样的做法让人们更具备单一种族意识，有损多元种族主义的培养，并把矛头指向特选学校。

黄循财说：“我想请那些批评特选学校制度的人们考虑一下，狮城母语的口语和写作水平下降，以及狮城华族、马来族和印族文化凋零消散，会不会让这个社会更好？”

他指出，政府保留过去曾经是华校的特选学校，用意就是确保有足够掌握华语和英语的双语人才。政府也在另外几所学校推行计划，让学生加强马来语和淡米尔能力。

黄循财强调，他能够理解人们对特选学校的担忧，当局确实希望年轻一辈在成长过程中能够和不同社群的人交流，并结交不同种族的朋友。“我们会继续研究如何让学校更具备多元种族的特性。”

新加坡目前一共有15所特选小学和11所特选中学，教育部也在多所中学和初院开设让学生有机会深入学习母语与文学的语文特选课程（Language Elective Programme，简称LEP）。

提供华文LEP的中学包括八所特选中学以及淡马锡初级学院中学部，马来和淡米尔LEP的中学则各有3所。开设华文和马来LEP的初院各有5所（包括直通车课程高中部）以及两所开办淡米尔LEP的初院。

黄循财也说：“我们也有回教学校、优质的母语媒体，以及许多华族、马来族和印族文化机构，这包括华乐团、马来文化中心和印度纯艺术协会。这一切是否应该取消，理由是它们延续了种族意识，对其他种族、语言、文化和传统不具备包容性？”

黄循财指出，新加坡人不仅仅是了解英国伦敦、法国巴黎和美国纽约最新潮流的英语大都会居民，也包括具备不同文化观点、更习惯使用华语、马来语、淡米尔语，或其他语言的同胞。